



ஊழல்வாதிகளைக் காப்பாற்றும் ஆளுநர்

தமிழ்நாடு அரசின் செயல்பாடுகளுக்கு அரசியல் உள்நோக்கத்தோடு ஆளுநர் ஆர்.என்.ரவி தடை போட்டு வருவதற்கு எதிராக உச்சநீதிமன்றத்தில் தமிழ்நாடு அரசு வழக்குத் தாக்கல் செய்துள்ளது. அதில் மிக மிக முக்கியமானது, அ.தி.மு.க. ஆட்சி காலத்து ஊழல் அமைச்சர்களை ஆர்.என்.ரவி காப்பாற்றி வருவது ஆகும். அவர்கள் மீது நடவடிக்கை எடுக்க அனுமதி மறுப்பதன் மூலமாக ஊழல்வாதிகளுக்கு சட்டரீதியான பாதுகாப்பை ஆளுநர் ரவி கொடுத்து வருகிறார்.

அ.தி.மு.க. ஆட்சி காலத்தில் அமைச்சர்களாக இருந்தவர்கள் செய்த ஊழல் முறைகேடுகளை விசாரணை நடத்தி அம்பலப்படுத்தி வருகிறது தமிழ்நாடு லஞ்ச ஒழிப்புத் துறை. முன்னாள் அமைச்சர் கே.பி. அன்பழகன் வீட்டில் நடத்தப்பட்ட சோதனையில் பணம் ரூ.2,87,98,650/-, தங்கநகைகள் 6.637 கிலோகிராம், சுமார் 13.85 கிலோகிராம் வெள்ளி மற்றும் ஆவணங்கள் கண்டுபிடிக்கப்பட்டு, அதில் கணக்கில் வராத பணம் ரூ.2,65,31,650/-, வங்கி பெட்டக சாவி மற்றும் வழக்கிற்கு தொடர்புடைய ஆவணங்கள் ஆகியன கைப்பற்றப்பட்டன.

போக்குவரத்துத் துறை அமைச்சராக இருந்த எம்.ஆர்.விஜய பாஸ்கர் வீட்டில் நடத்தப்பட்ட சோதனையில் கணக்கில் வராத ரூ.25 லட்சத்து 56 ஆயிரம் கைப்பற்றப்பட்டுள்ளது. உள்ளாட்சித் துறை அமைச்சராக இருந்த வேலுமணி வீட்டில் நடத்தப்பட்ட சோதனையில் ரூ.13 லட்சமும், ரூ.2 கோடிக்கான வைப்புத் தொகை, நிலப்பதிவு ஆவணங்கள் கைப்பற்றப்பட்டுள்ளன.

வணிகவரித்துறை அமைச்சராக இருந்த வீரமணி வீட்டில் ரூ.34 லட்சம் பணம், 5 கிலோ தங்கம் கைப்பற்றப்பட்டுள்ளது. ரூ.1,80,000 மதிப்பிலான அந்நியச் சொலவணி டாலர் கைப்பற்றப்பட்டுள்ளது. 623 சவரன் தங்க நகைகள், 47 கிராம் வைர நகைகள், 7.2 கிலோ வெள்ளிப் பொருள்கள் கைப்பற்றப்பட்டுள்ளன. முன்னர் இருந்ததை விட 646 சதவிகிதம் இவரது சொத்து அதிகமானதாக போலீஸார் கணக்கிட்டுள்ளனர்.

மக்கள்நல்வாழ்வுத்துறை அமைச்சராக இருந்த டாக்டர் விஜயபாஸ்கர், வருமானத்துக்கு அதிகமாக ரூ.27 கோடி சம்பாதித்துள்ளதாக போலீஸார் கணக்கிட்டுள்ளார்கள். ரூ.23 லட்சம் பணமும், 4.87 கிலோ தங்கமும், 136 கனரக வாகனங்களின் ஆவணமும் அவரது வீட்டில் இருந்து கைப்பற்றப்பட்டுள்ளது.

மின்சார அமைச்சராக இருந்த தங்கமணி ரூ.4 கோடி மதிப்பிலான தொகையை வருமானத்துக்கு அதிகமாகச் சேர்த்ததாக ரெய்டு நடத்தப்பட்டு கணக்கில் வராத பணம், சான்று பொருள்கள் கைப்பற்றப்பட்டுள்ளன. மேற்கொண்டு விசாரணைகள் நடைபெற்று வருகின்றன.

அ.தி.மு.க. முன்னாள் அமைச்சர்கள் சி.விஜயபாஸ்கர் மற்றும் பி.வி.ரமணா ஆகியோர் மீது ஏற்கனவே குடகா ஊழல் நிலுவையில் உள்ளது. குடகா வியாபாரிகளிடம் லஞ்சம் வாங்கிக் கொண்டு விற்பனை செய்ய அனுமதித்ததாக சி.பி.ஐ. தொடர்ந்த வழக்கு இது. இந்த வழக்கில் நீதிமன்ற விசாரணையை தொடங்க சி.பி.ஐ.-க்கு அனுமதி அளிப்பதற்கான கோப்பு ஆளுநர் ஆர்.என்.ரவியிடம் இருக்கிறது.

முன்னாள் அ.தி.மு.க. அமைச்சர்களான டாக்டர் சி.விஜய பாஸ்கர் மற்றும் பி.வி.ரமணா ஆகியோர் குடகா / மாவா விநியோகிப்பாளர்களிடமிருந்து சட்ட விரோதமாகப் பணம் பெற்ற குற்றச்சாட்டு தொடர்பாக உயர்நீதிமன்ற உத்தரவுபடி கிரிமினல் வழக்குப் பதிவு செய்யப்பட்டு மத்திய புலனாய்வு அமைப்பு (சி.பி.ஐ.) வழக்குப் பதிவு செய்து விசாரித்து, இவர்கள் மீது நீதிமன்ற விசாரணை தொடங்குவதற்கு இசைவு ஆணையை சி.பி.ஐ. கோரியது. மாநில அமைச்சரவையும் அந்த இசைவு ஆணை கோரும் சி.பி.ஐ.-யின் கோரிக்கையை ஆளுநர் அலுவலகத்துக்கு 12.09.2022 அன்று அனுப்பியது. ஆனால் இதுவரையில் இந்த கடிதம் தொடர்பாக எவ்வித பதிலும் கிடைக்கப் பெறாமல் முன்னெப்போதும் இல்லாத வகையில் தாமதப்படுவதால் இந்த வழக்கில் எவ்வித மேல் நடவடிக்கையும் எடுக்க முடியவில்லை.

சி.பி.ஐ. நீதிமன்றம் தொடர்ந்து கண்டித்து வருகிறது. "அரசின் அனுமதி கிடைக்காவிட்டால் இந்த வழக்கையே எப்படி நடத்துவது?" என்று சி.பி.ஐ. நீதிமன்ற நீதிபதி கேள்வி எழுப்பி இருக்கிறார்.

இரண்டு நிகழ்வுகளில், ஊழல் தடுப்பு மற்றும் கண்காணிப்பு இயக்குநரகம், வணிக வரி மற்றும் பதிவுத்துறை அமைச்சராக இருந்த கே.சி.வீரமணி மற்றும் போக்குவரத்துத்துறை அமைச்சராக இருந்த எம்.ஆர்.விஜயபாஸ்கர் ஆகியோர் மீது நீதிமன்ற விசாரணையை தொடங்கி இசைவு ஆணை கோரியது. இந்தக் கோரிக்கைகளுக்கு மாநில அமைச்சரவை அனுமதி அளித்து அதற்கான கடிதங்களை முறையே 12.09.2022 மற்றும் 15.05.2023 ஆகிய தேதிகளில் ஆளுநர் அலுவலகத்திற்கு அனுப்பியது. இந்த கோரிக்கை கடிதங்களும் நீண்ட காலமாக நிலுவையில் உள்ளன.

* கே.சி. வீரமணி மீதான ஊழல் வழக்கு கோப்புகள் 2022 ஆம் ஆண்டு செப்டம்பர் 12 ஆம் தேதி அன்றே ஆளுநர் மாளிகைக்கு அனுப்பி வைக்கப்பட்டுள்ளன. அதில் லஞ்ச ஒழிப்புத் துறையின் இறுதி விசாரணை அறிக்கை முழுமையாக இருக்கிறது.

* எம்.ஆர்.விஜயபாஸ்கர் மீதான ஊழல் வழக்கு தொடர்பான கோப்புகள் கடந்த மே 15 ஆம் தேதி அன்றே ஆளுநர் மாளிகைக்கு அனுப்பி வைக்கப்பட்டுள்ளன. அதிலும் லஞ்ச ஒழிப்புத் துறையின் இறுதி விசாரணை அறிக்கை முழுமையாக இருக்கிறது. இந்த கோப்பைப் பெற்றுக் கொண்டதாக ஆளுநர் மாளிகை ஒப்புதல் கடிதம் கொடுத்திருப்பதாக சட்ட அமைச்சர் எஸ்.ரகுபதி அப்போதே சொன்னார்.

ஆனால் இவை அனைத்தையும் மறைத்து வருகிறார் ஆர்.என்.ரவி. அவரது உண்மையான குணத்தையும் நோக்கத்தையும் இது காட்டுகிறது.



நீட எதிர்ப்புக் களத்தில் முன் வரிசையில் நிற்கிற தமிழ்நாட்டின் குரலாக, கழக இளைஞர் அணி, மாணவர் அணி, மருத்துவரணி சார்பில் 'நீட' விலக்கு நம் இலக்கு' கையெழுத்து இயக்கத்தின் ஒரு பகுதியாக, கழக இளைஞர் அணிச் செயலாளர் - அமைச்சர் உதயநிதி ஸ்டாலின் அவர்கள், மதச்சார்பற்ற முற்போக்குக் கூட்டணியில் அங்கம் வகிக்கும் விடுதலைச் சிறுத்தைகள் கட்சித் தலைவர் தொல்.திருமாவளவன் எம்.பி. அவர்களை நேரில் சந்தித்து, அவரிடமும், விடுதலைச் சிறுத்தைகள் கட்சி முன்னணியினரிடமும், நீட எதிர்ப்புக்கான கையெழுத்துகளை பெற்றார். அதுபோது ரவிக்குமார் எம்.பி., ஆளுநர் ஷாநவாஸ் எம்.எல்.ஏ., எஸ்.எஸ்.பாலாஜி எம்.எல்.ஏ. உள்ளிட்ட விடுதலைச் சிறுத்தைகள் கட்சி நிர்வாகிகள் உடன் உள்ளனர்.

மோசமான ரெயில் விபத்துகள் குறித்து

ரெயில்வே நிலைக்குழு விவாதிக்க நடவடிக்கை எடுக்க வேண்டும்!

மக்களவைத் தலைவருக்கு - நாடாளுமன்ற கழகக் குழுத் தலைவர் டி.ஆர்.பாலு கடிதம்!

சென்னை, நவ. 7 - மோசமான ரெயில் விபத்துகள் குறித்து ரெயில்வே நிலைக்குழு விவாதிக்க நடவடிக்கை எடுக்க வேண்டும் என்று மக்களவைத் தலைவர் டி.ஆர்.பாலு கடிதம் எழுதியுள்ளார்.

கழகப் பொருளாளர் டி.ஆர்.பாலு எம்.பி. அவர்கள் மக்களவைத் தலைவர் டி.ஆர்.பாலுவுக்கு எழுதியுள்ள கடிதம் வருமாறு:- சமீபமாக இரண்டு பெரிய ரெயில் விபத்துகள் ஏற்பட்டு ஏராளமான பணியாளர்கள் பலரும் படுகாயம் அடைந்துள்ளனர். அத்துடன் குறிப்பிடத்தக்க அளவுக்கு ரெயில்வே சொத்துக்களும் நாசமாகி உள்ளன.

2.6.2023 அன்று ஒடிசா மாநிலம் பாலாசார் மாவட்டத்தில் ஏற்பட்ட முதலாவது ரெயில் விபத்



தில், 2 ரெயில்கள் நேருக்கு நேர் மோதிக்கொண்டு 296 பயணிகள் பலியானதுடன், 1200 பேர் காயமடைந்துள்ளனர். 1995 ஆம் ஆண்டு பிரஜாபாதில் நடைபெற்ற ரெயில் விபத்திற்குப் பிறகு நடந்த விபத்தைக் காட்டிலும் மிகவும் மோசமானது என்பதோடு, உலகம் முழுவதிலும் 2004 ஆம் ஆண்டு ஏற்பட்ட முதலாவது ரெயில் விபத்

தில் 50 பேர் காயமடைந்துள்ளனர். மனிதத் தவறுகள் இந்த விபத்துகளுக்கு காரணம் என்று சொல்லப்படுகிறது. அதிகாரபூர்வமாக எதுவும் தெரியவில்லை. மேலே குறிப்பிட்ட இரண்டு விபத்துகளும் வருத்தமடையக் கூடிய ஒன்று. 5 மாத இடைவெளியில் இந்த இரண்டு ரெயில் விபத்துகள் நடந்திருப்பது அனைத்துத் தரப்பினரையும் கவலைக் கொள்ளச் செய்துள்ளது.

இந்த விபத்துகள் தொடர்பான குழு விபரங்கள் எதுவும் ரெயில்வே நிலைக்குழுவிற்கு தெரியப்படுத்தப்படவில்லை. துரதிருஷ்டவசமான கவலைக் குறியாக இந்த விபத்துகள் குறித்து நாட்டில் உள்ள மற்றவர்களைப் போல ரெயில்நிலைக்குழு உறுப்பினர்களும் மிகவும் வருத்தமடைந்துள்ளனர். ஸ்ரீலங்காவில்

2004 ஆம் ஆண்டு நடைபெற்ற மோசமான ரெயில் விபத்தைக் காட்டிலும் ஒடிசா விபத்து மோசமானது என்பதால் அதை நிலைக்குழுவின் கவனத்திற்கு கொண்டு வந்திருக்க வேண்டும். துரதிருஷ்டவசமாக 5 மாதங்கள் கடந்தும் அவ்வாறு நிலைக்குழுவின் கவனத்திற்கு வரவில்லை.

பொது முக்கியத்துவத்தை கருத்தில் கொண்டு, தாங்கள் உடனடியாக நடவடிக்கை எடுத்து மேற்குறிப்பிட்ட வேண்டுகோள்களை நடைபெற்ற ரெயில் விபத்துகள் பற்றி ரெயில்வே நிலைக்குழு விவாதிக்க விவாதிக்கும் வாய்ப்பினை ஏற்படுத்தித் தரும்படி கேட்டுக்கொள்கிறேன்.

இவ்வாறு கடிதம் பொருளாளர் டி.ஆர்.பாலு எம்.பி. தனது கடிதத்தில் குறிப்பிட்டுள்ளார்.

இலங்கை மலையகத் தமிழர் விழாவில்

முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலின் காணொலி உரையை ஒளிபரப்ப தடையா?

ஒன்றிய அரசுக்கு வைகோ கடும் கண்டனம்!

சென்னை, நவ. 7 - ம.தி.மு.க. பொதுச்செயலாளர் வைகோ விடுத்துள்ள அறிக்கை வருமாறு:- ஆங்கிலேயர் ஆட்சிக் காலத்தில் இலங்கை முழு வதும் அவர்களது கட்டுப்பாட்டில் இருந்தது. அங்கு அவர்களுக்குத் தேவையான தேயிலை, காபி, ரப்பர் போட்டங்கள் ஏராளமாக பயிரிடப்பட்டன. அதில் குறைந்த கூலிக்கு வேலை செய்யவும் அங்கு இருந்த வணம் சார்ந்த இடங்களை விவசாயத்திற்கு ஏற்ப பண்படுத்தி பிரிட்டிஷார்களின் தேவையான விவசாயம் உற்பத்தி சார்ந்த துறைகளில் உழைப்பதற்காகவும் தமிழ்நாட்டு மக்கள் வலுக்கட்டாயமாக இலங்கைக்கு கொண்டு போகப்பட்டார்கள்.

தென் தமிழகத்தில் இருந்த அப்பாவி மக்களை வலு கட்டாயமாக இந்தியா விலிருந்து இலங்கைக்கு நட்டு கடத்தியது பிரிட்டிஷர் அரசு. அவர்கள் இலங்கை மலையகத் தமிழர்கள் என்ற பெயரில் அடையாளப்படுத்தப்பட்டார்கள்.

பிரிட்டிஷார்களால் வலுக்கட்டாயமாக கொண்டு போகப்பட்டு இலங்கையில் குடியமர்த்தப்பட்ட மலையகத் தமிழர்கள் புலம்பெயர்ந்த 200 வது ஆண்டு தற்போது அனுசரிக்கப்படுகிறது. "நாம் 200 ஓற்றுமை பன் முகத்தன்மை மற்றும் பாரம்பரியத்தின் முழுக்கம்" என்ற பெயரில் மூன்று நாட்கள் நிகழ்ச்சிகள் நடந்தது. இந்த நிகழ்ச்சியை இலங்கை மலையகத் தமிழர்களுக்குக் காக்க இலங்கையின் உள்நாட்டுத் தோட்டத் தொழில்துறை மற்றும் அரசு தொழில்துறை அமைச்சகம் முன்னெடுத்தது. இலங்கையின் உள்ள மலையகத் தமிழர்களின் உறவு பாலமாக இலங்கை அமைச்சர் ஜிவன் தொண்டமான் முன்னெடுத்த, இந்த நிகழ்ச்சியில் மலையகத் தமிழர்கள் அவர்களின் பூர்வீக தமிழ் பூமி சார்ந்த அரசியல் பிரதிநிதிகளாக தமிழ்நாட்

டிலிருந்தும் கலந்து கொள்ள அழைப்பு விடுக்கப்பட்டது. இதில் தமிழகத்தை பூர்வீகமாக கொண்ட இந்திய நிதி அமைச்சர் திருமதி நிர்மலா சீதாராமன் கலந்து கொண்டார்.

இலங்கை அரசின் பங்கு எரிபட்ட இலங்கை அமைச்சர் ஜிவன் தொண்டமான் அவர்களால் ஏற்பாடு செய்யப்பட்ட இந்த நிகழ்வில், தமிழ்நாடு முதலமைச்சர் மு.க.ஸ்டாலின் அவர்கள் காணொலி வாயிலாக கலந்துகொண்டு வாழ்த்துரை வழங்க வேண்டும் என இலங்கை அமைச்சர் ஜிவன் தொண்டமான் வேண்டுகோள் விடுத்திருந்தார்.

அதன் உரையில், "மனிதன் வாழ்ந்திராத மலைக் காடுகளை மலையகத் தோட்டங்களாக மாற்றியவர்கள் மலையகத் தமிழர்கள்! மலையகத் தமிழர்கள்! மலையகத் தமிழர்கள்! தொழிலாளர்களின் வரலாறு இலங்கையில் காப்பி பயிர் செய்யப்பட்ட ஆரம்பகாலம் முதல் தொடங்குகிறது. 1823ஆம் ஆண்டு கம்பளைக்கு அருகே உள்ள சிங்கபிட்டிய என்ற கிராமத்தில் கேப்டன் ஹென்றி பேட் என்ற பிரிட்டிஷ்காரர், 14 இந்தியத் தொழிலாளர்களையும் சில சிங்கைத் தொழிலாளர்களையும் வைத்து காப்பித் தோட்டம் தொடங்கினார். இது இலங்கைப் பொருளாதாரத்தில் மகத்தான மாற்றத்தை உருவாக்கியது. காப்பித் தோட்டங்கள் பெருகப்பெற்று இந்தியத் தொழிலாளர்கள் ஏராளமாக இலங்கைக்கு அழைத்துச் செல்லப்பட்டனர். காப்பித் தோட்டத்தை யடுத்து தேயிலைத் தோட்டங்கள் அதிகமானது. அதனையும் மலையகத் தமிழர்கள்



வளப்படுத்தினார்கள். பின்னர் ரப்பர், தென்னை என அனைத்துப் பணப் பயிர்கள் உற்பத்தியும் மலையகத் தமிழர்களுக்கும் உழைப்பதற்கு உருவானதுதான்.

இலங்கை நாட்டுக்காக தங்கள் உழைப்பை வழங்கியவர்கள் மலையகத் தமிழர்கள். இலங்கை நாடு உயர் உழைத்தவர்கள். தங்களுடைய ரத்தத்தையும் வியர்வையையும் காலத்தையும் கடமைமையும் அந்த நாட்டுக்காகவே ஒப்படைத்தவர்கள்.

"கடல் நீர் உப்பாக இருப்பது ஏன்? அது கடல் கடந்த தமிழர்களின் கண்ணீரால்!" என்று எழுதினார் பேரறிஞர் அண்ணா அவர்கள். மலையகத் தமிழர்கள் தமிழ்நாட்டிற்கு திரும்பியபோது அவர்களை அரவணக்குத் தரும்படி கேட்டுக் கொள்ளும். அதற்காக தொடர்பு கொடி உறவுகளான தமிழ்நாடு என்றும் குரல் கொடுக்கும்" என்று முதல்வர் ஸ்டாலின் அவர்கள் உரை

கள் வாழ்வில் உயர் வழிவகை செய்தோம். அந்த உணர்வோடுதான் அனைத்துப் பிரச்சினைகளையும் அணுகி துயர் துடைக்கும் பணிகளில் நாங்கள் ஈடுபட்டு வருகிறோம். உரிமை காக்கவும் உதவிகள் செய்து வருகிறோம். அந்த வகையில், மலையக தமிழ் மக்களின் நீதியும் உரிமையும் நிலைநாட்டப்பட வேண்டும் என்று கேட்டுக் கொள்கிறேன்.

மலையக தமிழர்களின் குழந்தைகளின் கல்விக்கு முக்கியத்துவம் கொடுக்கப்பட வேண்டும். இலங்கையில் வாழும் அனைத்து மக்களையும் போல கல்வியிலும் பொருளாதார முன்னேற்றத்திலும் அவர்கள் மேலெழும்பும் காலத்தை எதிர்நோக்கி தமிழ்நாடு காத்திருக்கிறது. கல்வி, சுகாதாரம், வாழிட உரிமைகள், பொருளாதார உதவிகள், சமூக உரிமைகள் அனைத்தும் வழங்கப்பட வேண்டும். நாட்டை வாழ வைக்க மக்களை வாழ வைக்க அனைத்து நடவடிக்கைகளும் எடுக்கப்பட வேண்டும். அதற்காக தொடர்பு கொடி உறவுகளான தமிழ்நாடு என்றும் குரல் கொடுக்கும்" என்று முதல்வர் ஸ்டாலின் அவர்கள் உரை

யில் குறிப்பிட்டிருந்தார். முதல்வரின் உரை ஊடகங்கள் மற்றும் ஏடுகளுக்கும் அளிக்கப்பட்டிருந்தன. ஆனால் நவம்பர் 3 ஆம் தேதி கொழும்பில் நடைபெற்ற மேற்கண்ட விழாவில் தமிழ்நாடு முதலமைச்சர் மு.க.ஸ்டாலின் அவர்களின் காணொலி உரையை ஒளிபரப்பக் கூடாது என்று ஒன்றிய பா.ஜ.க. அரசு தடை போட்டு விட்டது என இன்று வெளியான இந்தி ஆங்கில நாளேடு (06.11.2023) விரிவாக செய்தி வெளியிட்டு இருக்கிறது.

இலங்கை அபிபர் ரணில் விக்கிரமசிங்கே மற்றும் பிரதமர் உள்ளிட்டோர் கலந்து கொண்ட அந்த நிகழ்ச்சியில் இந்திய அரசின் சார்பில் ஒன்றிய நிதி அமைச்சர் நிர்மலா சீதாராமன் கலந்து கொண்டார். பா.ஜ.க. தலைவரும் பங்கேற்க ஏற்பாடு செய்யப்பட்டுள்ளது. ஆனால் தொடர்பு கொடி உறவுகளான தமிழ்நாட்டு மக்களின் சார்பில் வாழ்த்துரை வழங்கி முதலமைச்சர் மு.க. ஸ்டாலின் அவர்கள் அனுப்பிய காணொலி பொருளாதார உதவிகள், சமூக உரிமைகள் அனைத்தும் வழங்கப்பட வேண்டும். நாட்டை வாழ வைக்க மக்களை வாழ வைக்க அனைத்து நடவடிக்கைகளும் எடுக்கப்பட வேண்டும். அதற்காக தொடர்பு கொடி உறவுகளான தமிழ்நாடு என்றும் குரல் கொடுக்கும்" என்று முதல்வர் ஸ்டாலின் அவர்கள் உரை



கழகத் தலைவர் - முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலின் அவர்களின் அறிவிப்புக்கு இணங்க, கழக இளைஞரணி செயலாளர் அமைச்சர் உதயநிதி ஸ்டாலின் அவர்களின் அறிவுறுத்தலின்படி மதுரை நெற்கு மாவட்டத்திற்கு உட்பட திருமங்கலம் தொகுதி பேரவையூரில் வாக்காளர் சிறப்பு முகாமினை மாவட்டச் செயலாளர் சேப்பாட்டி மு.மணிமாறன் நேரில் ஆய்வு செய்தபோது எடுத்த படம். உடன் கழக நிர்வாகிகள், கழகத்தினர் உள்ளனர்.